

## 新疆建设兵团第六师五家渠市教育局副局长章金戈一行 赴太原市杏花岭区特殊教育中心学校参观交流

3月28日,正值初春时节,太原市杏花岭区特殊教育中心学校迎来了远道而来的教育同仁——新疆建设兵团第六师五家渠市教育局副局长章金戈一行六人,在杏花岭区教育局孟巍局长的陪同下,莅临杏花岭区特殊教育中心学校进行参观交流,该校校长王芳率全体班子成员热情接待。

五家渠市教育交流团队分别参观了学校的特奥活动、美术小组、康复训练等特色课程。参观过程中,校长王芳详细介绍了该校办学思路、课程的开设情

况、学校教室设备、学校特色文化建设等教育教学经验,最后双方还就教育教学的思考进行了座谈。

在学校班子成员的陪同下漫步在校园,五家渠市教育交流团队感受着蜗牛乐园的温馨,处处是景,步步入画。随处可见的“小蜗牛”“用心施教,以爱筑魂”的学校精神;代表着“星星的孩子”的蓝色星空外墙;承载着学校发展的荣誉台;为老师们修建的放松书屋……校园里处处透露着用心、用爱、用情。

随后,五家渠市教育交流

团队深入课堂,实地观摩了该校丰富多彩、形式多样的特色课程。活动课具体开展了旱地冰壶、轮滑、滚球、田径、羽毛球、乒乓球6个特奥项目;美术、舞蹈、穿编3个兴趣活动组;创意手工、国学吟诵2个艺术启蒙;蒸花馍、包饺子、整理被褥3个生活技能;2组视听感知;波波球操、手指律动、语言训练、自闭症训练、非洲鼓训练、康复训练6个康复疗愈组;还开展了4个综合实践活动小组和1个融合活动小组。

每个小组各具特色,展

现了特奥风采、凸显美育特色、注重康复疗愈、传承国学经典、培养了生活技能、促进多元发展。

守望同行是一份珍贵的情谊,教育互进是一种永恒缘分。本次交流活动进一步展示了该校教育发展的新理念、新举措、新成果,得到了五家渠市教育交流团队的充分肯定和高度赞扬。该校也会从上级领导和教育同行对学校的肯定与关注中汲取奋进的力量,定会在新征程中凝聚力量,展现担当。

(本报记者 郝艳)

## 太原市小店区北营中心校 开展学习新课标教研活动

“活水源头随处满,东风花柳逐时新。”为进一步深化对《义务教育课程标准(2022年版)》的理解,深刻领会新课程标准内涵,让核心素养在课堂教学中落地生根。近日,太原市小店区北营中心校组织全体教师开展学习新课标的教研活动。

“学而知不足,思而得远虑。”王老师从语文课标中的总目标入手,为老师们逐条进行讲解。强调语文教学中要加强革命文化等优秀传统文化的渗透,善于利用多媒体媒介丰富课外知识的拓展和积累。坚持守正创新,恪守正道勇于开拓。王老师深入浅出的讲解,进一步明晰了新课标的内涵,细化了内容,彰显了其重要性,使每位语文老师对新课标教学有了全面清晰的认识。

董老师从课程目标、课程内容、课程实施等方面对英语教学课标进行解读和分析,对新课标的核心理念、培养目标进行了细致分析,让老师们快速了解、熟悉新课标,让老师们对新课标有了全新的思考。

参加活动的老师在台下认真聆听,仔细记录,一边听取深入的分析,一边结合自己的教学经验凝神沉思,做好笔记,在聆听中顿悟,在反思中提升。心中有“标准”,脚下有路径。接下来,我校教师将继续认真研究学习新课标,更加深入领悟课标精神,让核心素养贯穿于我们的日常教学,让其生根发芽!

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市小店区教育局教研室学科教研员 视导晋阳街小学教育教学情况

为落实立德树人根本任务,提高学校办学质量,推进课堂教学改革,促进教师专业成长,3月24日,太原市小店区教育局教研室学科教研员赴晋阳街小学进行教育教学视导工作,为学校教科研工作把脉赋能。

课堂是教育的主阵地,教研员们深入课堂,分别听了语文、数学、科学、体育4节常态课,以点概面了解该校教学现状。

观摩课后,各学科分组进行深度研讨交流,执教教师分别就自己的课堂进行了反思性说课,教研员们以课为例,洞察全局,对四节课堂教学逐一进行了点评和指导。通过真实剖析该校常态课堂,达到了调查、研究、指导有机结合,共同搭建了“与专家对话”“与教师同行”的交流平台。

教研员们围绕课堂环节的设计、教学过程的落实与反馈、教学内容的完整性、核心素养的生成、教师的专业化成长等,与该校教师们亲切交流,充分肯定了该校教师的教改意识,特别是在对“教学评一致性”的理解和大单元学案的运用方面给予高度评价。同时,结合所听课例进行分析,对老师们的教学提出合理化的建议,助力教师专业成长和提升教学实效,为下



一步的教学研究指明了方向。此外,教研员们认真查阅了各项教学常规管理资料,对教师的备课、反思、作业批改、听课笔记和集体备课等常规材料进行了细致检查。通过检查常规工作资料,教研员们更加了解了该校扎

实开展常规工作的情况,肯定了该校教师的工作热情。

最后,该校校长王建平在总结发言中对教研室的专业指导深表感谢。并指出,在接下来的教育教学工作中将注重加强青年教师队伍建设,真正让新课标

与学校生命成长课堂深度融合,向课堂要质量,向教研要质量,精准施策,以更饱满的激情、昂扬的斗志勇毅前行,共促学校教育教学质量再上新台阶。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 王巧萍 杜平峰 李小鸥)

## 太原三十九中 组织入团积极分子上团课

近日,太原三十九中校团委召集入团积极分子,参加了团课集中学习。

会议伊始,校团委书记张海龙组织积极分子齐唱团歌,并介绍了参会领导。此次参加团课的领导和有:团课特邀讲师教学副校长张莹,校党总支副书记王强,校党总支青年委员、团委书记张海龙,校团委组织委员王慧雯,校团委宣传委员王丽香。

团课第二讲的学习以中学团课教育的基本目标为引导,旨在教育团员提高思想政治觉悟,培育形成正确的世界观、人生观、价值观,增进对中国共产党和中国特色社会主义道路的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。

团课第二讲的宣讲主题为“与信仰对话”,摘选讲解老一辈革命家和不同时期的先进模范人物坚定追寻信仰、坚守马克思主义的故事。副校长张莹以何为信仰为索引,引领入团积极分子们在诵读马克思《青年在选择职业时的考虑》、习近平总书记对于信仰的诠释,方志敏烈士坚守信仰的事迹及其《可爱的中国》对祖国的蓝图描绘中,感悟共产党人对于信仰的坚定,明确信仰是自己树立的理想,要为之不懈奋斗。

团课尾声,副校长张莹鼓励入团积极分子们,课后观看《领航者》,让学生带着对马克思伟人的疑惑,到领航者“二次元”共和国中,探究鲜活的伟人事迹,加深了入团积极分子们对党的情感和对国的热爱,鼓舞学生坚定对祖国、对党的信仰,对自己人生理想的信仰,做新时代的接班人。

(本报记者 郝艳 通讯员 王慧雯)



## 太原市晋源区第三实验小学

# 学习贯彻全国“两会”精神 担当教书育人使命

为深入学习贯彻2023年全国“两会”精神,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,3月下旬,太原市晋源区第三实验小学党总支组织了“学习贯彻全国‘两会’精神 担当教书育人使命”主题党日活动。

今年的“两会”是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次历史性盛会。“两会”的胜利召开,把党的主张和人民意愿凝聚为国家意志,把党的二十大作出的决策部署转化为全国人民的实际行动,对深

入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重要的意义。

学校党总支所属各支部组织党员重温入党誓词、诵读党章,学习“两会”精神以及“两会”期间习近平总书记重要讲话精神。还观看了“两会”时政纪录片《春天里的盛会》。通过学习、收看、讨论,大家更加全面地了解

了“两会”的盛况,对“两会”精神的核心要义、丰富内涵和精神实质有了更深刻的理解。深刻领会坚持以人民为中心发展教育,是中国共产党坚持人民至上理念在教育领域的集中体现。

党员纷纷表示,要继续深入学习贯彻党的二十大精神和“两会”精神,把个人追求融入到教育事业发展中,清正廉洁、克己奉公,担当起新时代育人使命;要率先传播新思想、传递正能量,激发斗志、创新工作,发挥党员的先锋模范作用;要将立德树人根本任务在

教育教学工作中落细落实,真正做到为党育人、为国育才,以实际行动为党的教育事业贡献自己的力量,为助力教育强国添砖加瓦。

晋源区第三实验小学党总支将继续带领全体党员教师全面贯彻党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”,做到“两个维护”,增强“四个自信”。在新时代教育新征程上团结奋斗、开拓进取,为学校教育高质量发展再续辉煌。

(本报记者 闫珊 通讯员 韩萍)